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Ανακοίνωση της Οργάνωσης Υγείας του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Οι Αρχές αυτού του τόπου, πολιτικές και οικονομικές, δεν κινούνται τυχαία. Έχουν συγκεκριμένη
στρατηγική για τις αλλαγές που θέλουν να περάσουν και καμιά έκτακτη κατάσταση δεν τους σταματά.
Αντιθέτως, εκμεταλλεύονται τις κρίσεις για να επιταχύνουν τις αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις. Την πανδημία
λοιπόν και τα βάρη της τριπλής κρίσης – υγειονομικής, οικονομικής, περιβαλλοντικής – τα μετακυλούν
ξανά στους εργαζόμενους. Κέντρο της αντιλαϊκής επίθεσης είναι η αύξηση της κερδοφορίας των ισχυρών
ομίλων του πολυεθνικού κεφαλαίου σε κάθε πεδίο της κοινωνικής δραστηριότητας.

Με το νόμο – τερατούργημα Χατζηδάκη, σε συνδυασμό με τις ΚΥΑ, προσπαθούν να επιβάλλουν
10ωρο/50ωρο με κατάργηση του 8ωρου, γενίκευση της ελαστικής εργασίας, κατάργηση της μονιμότητας
και των συμβάσεων αορίστου χρόνου, μετατροπή των εργαζόμενων σε «συνεργάτες» (όπως επιχείρησε η
e- food) καταργώντας εργασιακά, ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα.

Αντιμετωπίζουν τους εργαζόμενους ως σύγχρονους σκλάβους, χωρίς σταθερή δουλειά και αξιοπρεπείς
μισθούς, χωρίς ωράριο. Και την ίδια στιγμή επιχειρούν να βγάλουν εκτός νόμου το δικαίωμά μας να
απεργούμε, να διαμαρτυρόμαστε, να διαδηλώνουμε, να οργανωνόμαστε σε σωματεία και να διεκδικούμε
καλύτερες συνθήκες εργασίας.

Στην περίθαλψη οι δρόμοι υλοποίησης αυτής της πολιτικής προϋποθέτουν την υποβάθμιση της δημόσιας
υγείας, τη διάλυση των σχέσεων και των συνθηκών εργασίας, τη μείωση του προσωπικού, την
αποσάθρωση του μαχητικού, ταξικού συνδικαλισμού στα νοσοκομεία, τη διάσπαση της ενιαίας ιατρικής
σκέψης και πράξης σε αξιολογήσιμα (και εμπορεύσιμα) κομμάτια ώστε τελικά να γίνουν πεδία επένδυσης
και κερδοφορίας των ιδιωτικών ασφαλιστικών και των επιχειρηματικών συμφερόντων στα νοσοκομεία και
την ΠΦΥ. Ταυτόχρονα εξίσου σημαντική είναι η ενίσχυση της κερδοφορίας τους στον ήδη υπάρχοντα
ιδιωτικό τομέα. Για να το κάνουν αυτό στοχεύουν στην εξαφάνιση του αυτοαπασχολούμενου ιατρού με
διάφορες μεθόδους, όπως για παράδειγμα το claw back, και στην ενίσχυση της εκμετάλλευσης των
εργαζόμενων στους ιδιωτικούς ομίλους υγείας. Η μισθολογική εξαθλίωση, οι ελαστικές σχέσεις εργασίας,
οι απολύσεις, η εξαντλητική δουλειά χωρίς κανένα όριο ήταν ήδη άτυπο καθεστώς, και με το νόμο
Χατζηδάκη γίνονται νόμος. Η λύση στα προβλήματα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα υγείας δεν
δίνεται μέσω των διαταξικών “συντονιστικών” αλλά μέσω του κοινού ταξικού αγώνα των υγειονομικών
σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις – πλασιέ του είναι αδίστακτοι! Δε θα τους αφήσουμε!

Οι υγειονομικοί ιδιωτικού και δημόσιου τομέα που ζούνε από την εργασία τους αγωνίζονται μαζί για:

Να μην περάσουν οι ιδιωτικοποιήσεις. Έξω οι εργολάβοι ΟΧΙ στις ΣΔΙΤ
Αυξήσεις στους μισθούς και τις υπερωρίες – Άμεση επαναφορά 13ου και 14ου μισθού
Ένταξη στα ΒΑΕ
Καμιά αναστολή εργασίας – Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων – Μαζικές προσλήψεις με βάση
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τις ανάγκες για ένα καθολικό, δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας
Ανθρώπινες συνθήκες εργασίας – Τέσσερις εφημερίες το μήνα με αντίστοιχα ρεπό – Όχι στις
διπλοβάρδιες – Πενθήμερο, εξάωρο για όσους κάνουν κυλιόμενο ωράριο
Απαγόρευση των απολύσεων
Κατάργηση του claw back για τους μικρούς εργαστηριακούς της γειτονιάς
Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη

Για ένα σύστημα υγείας που κέντρο του θα είναι η πρόληψη. Που δεν θα περιορίζεται στη χορήγηση
φαρμάκων και στα χειρουργεία, αλλά θα μελετάει την ολιστική σχέση του ανθρώπου με τον κόσμο που τον
περιβάλλει, με τη φύση, με τους συνανθρώπους και την εργασία του. Βάζοντας το συλλογικό πάνω από το
ατομικό, τις κοινωνικές ανάγκες πάνω από τα κέρδη.

Με κεντρικούς πολιτικούς στόχους που θα διεκδικούν:

-Ανατροπή του σύγχρονου καθεστώτος εκμετάλλευσης – μείωση του χρόνου εργασίας – δουλειά
για όλους

-Η υγεία, η εκπαίδευση, η έρευνα, η ενέργεια, να είναι αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν αγαθά, ενάντια
στους νόμους της αγοράς με προοπτική την πλήρη κοινωνικοποίηση του πλούτου που παράγουμε

-Σύγχρονα δημοκρατικά δικαιώματα και λαϊκές ελευθερίες ενάντια στο μόνιμο καθεστώς
κατάργησης των εργατικών και πολιτικών δικαιωμάτων

-Συνολική ρήξη με το πλαίσιο της μεταμνημονιακής επιτροπείας, της ΕΕ και του χρέους

-Υπεράσπιση της ειρήνης, ενάντια στους πολεμικούς εξοπλισμούς και στο ΝΑΤΟ

-Μάχη για να σωθεί το περιβάλλον, ενάντια στην εγκληματική του εκμετάλλευση από το κεφάλαιο, με
στόχο μια αρμονική σχέση ανθρώπου-φύσης

Η κατάκτηση αυτών των στόχων δεν περνάει μέσα από νέες διαχειριστικές και κυβερνητικές αυταπάτες,
με λογικές «αριστερής» ή «προοδευτικής διακυβέρνησης», ούτε με την «ανάθεση» σε κοινοβουλευτικές
λύσεις. Θα προχωρήσει μέσα από τον μαζικό αγώνα του εργατικού και λαϊκού κινήματος, την συγκρότηση
και ενίσχυση του αντικαπιταλιστικού πολιτικού μετώπου με στόχο τον κλονισμό και την ανατροπή της
πολιτικής και της κυβέρνησης της ΝΔ, της συναίνεσης ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ, της συνολικής
καπιταλιστικής επίθεσης. Για μια άλλη κοινωνία, ένα άλλο κόσμο, έξω από τη βαρβαρότητα της
εκμετάλλευσης, για την κομμουνιστική απελευθέρωση.
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